



暴雨夜袭永城 站点最大雨量达到115.6毫米 发生在那一晚的故事很暖心

9日近23时,一轮强降雨席卷我市。受强对流云团影响,我市东北和西南部地区普降暴雨,局部大暴雨。截至10日上午,全市最大雨量站点是西溪站,雨量为115.6毫米,另有4个站点雨量超过98.5毫米,13个站点雨量超过50毫米,城区本站雨量为40.1毫米。不过,在暴雨夜袭永城的那一晚,有这么一群人奔波在各地,帮助老人避险、救援车辆,一个个故事,让暴雨中的永城依然温暖。



救援人员在永东一钱世雅路口救援被困车辆。

记者 吕晓婷 胡凌霄

背起独居老人避险

10日凌晨1时许,在龙山镇吕南宅四村发生这样暖心的一幕:一名中年男子背着一位阿婆,冒着风雨,在积水中前进。积水没过他的膝盖,雨水打湿他的衣裳,而他依旧脚步坚定,一步一步将老人背到安全地带。

这名男子就是市五菱富新先锋民防救援队龙山中队队员吕新超。9日23时20分,吕新超收到备勤的消息后一直在吕南宅四村巡逻,确保村民的安全。

凌晨1时许,吕新超巡逻至一处老房时,发现一位阿婆还在屋内。阿婆的老房所处地势较低,屋内积水已经很深。如果再不抓紧转移阿婆,后果将不堪设想。

吕新超和联防队员连忙在房门外叫醒熟睡的阿婆。进入房间后,吕新超赶紧将阿婆背到300米外的一户村民家避险。确认阿婆安全后,他又一头扎进夜色里继续巡逻。

此时,吕新超想到在200米外的

老房内还住着一位独居的阿婆。于是,他又赶紧往阿婆家赶去。不料,雨夜路况复杂,吕新超不留神被松动的井盖绊倒,整个人摔在积水里,小腿被划出了一道口子,鲜血直流。顾不上自己的伤势,吕新超继续赶往独居阿婆家。

幸运的是,这位独居阿婆家的房子地势较高,屋内积水也不深。阿婆见到他腿上的伤,拿出纱布帮忙止血。别出来送我了,阿婆,你就好好待在屋子里吧。确认阿婆安全后,吕新超又继续巡逻。

凌晨3时许,积水开始慢慢退去。4时许,坚守一夜的吕新超才结束备勤工作回家休息。

安全转移被困群众

10日凌晨,因受暴雨影响,龙山镇南新村和吕南宅三村发生河水倒灌现象,村庄发生内涝,部分村民被大水包围。

接到上级救援指令后,民安救援

队立即派出13名救援队员赶赴现场。此时,洪水已经淹没路面,救援车辆无法进入小巷里转移被困的群众。

在村干部的带路指引下,民安救援队的队员乘坐橡皮艇进入民房,通过背、抱、扶等方式将被困的群众转移至安全地带。

经过4个多小时的救援,民安救援队共安全转移20余名被困群众。

合力推出熄火车辆

不仅是在龙山镇,急骤而来的大雨,也让我们一些低洼地段发生了内涝。

9日晚上,三匹马转盘、黄城里村、方岩高速出口青后叶段等多个路段发生内涝,多辆汽车熄火失去电力被困在积水中。当天晚上,民安救援队与千喜救援队第一时间赶赴现场展开救援。

救援人员到达现场后,发现部分地区积水已有一米多深,有十余辆汽车被困在水中。来不及考虑,救援人员急忙下水,合力用拖车绳将一辆辆受困车从积水中推出。

初中生瞒父母 花2800元买猫 这钱能退吗?

记者 颜元滔 通讯员 翁长武

向未成年人出售大额商品,即使对方很想买,商家也不能随意卖。不然,买卖可能会泡汤。

因为爱猫

小女孩花2800元购猫

初中生小杨很喜欢猫咪。前不久,她在宠物店看上了一只银渐层小猫。因为店主开价2800元,手头钱不够的小杨就瞒着父母以先付定金、再付尾款的方式购买了猫咪。

3月底,小杨预付了600元定金。4月4日,小杨付清了尾款2200元带走了猫咪。当天,她还花了450元购买猫粮、碗、猫砂盆等。店主也赠送了猫脖挂件、猫砂铲子等物品。

小猫被带回家后,很快就被小杨的父母发现了。恼火的小杨父母当天下午就将猫送回宠物店,要求店主退款。但是店主表示,不是猫本身的健康问题,不能退,只能换;如果退款,只能退1400元。

我女儿今年才14岁,是未成年人。宠物店在没有经过父母的同意下,就将这么贵的猫卖给她,这是不应该的。4月5日,小杨父母将此事投诉到市市场监管局,要求该店至少退款2300元。

未成年人的大额消费 须经追认方有效

市市场监管局12315工作人员介入调查后认为,此事双方均有过错,应当依法担责,买教训。

工作人员介绍,根据《中华人民共和国民法总则》和《中华人民共和国合同法》规定,当事人订立合同,应当具有相应的民事行为能力。8周岁以上的未成年人是限制民事行为能力人。限制民事行为能力人订立的合同,应当经法定代理人追认后,该合同才有效。

小杨买猫时未满14周岁,属于限制民事行为能力人。小杨花3250元购买宠物猫及相关用品的行为,虽然是其自愿购买,但与其年龄、智力不相适应。小杨的父母事后也未对此进行追认,因此,小杨这次大额购物行为应属无效。但是小杨父母也存在一定的过失,作为未成年人的法定监护人,没有依法完全尽到监护责任,不能免责。

近日,市场监管局工作人员耐心调解,宠物店店主扣除定金600元、其他费用550元后,当场退还货款2100元。

市市场监管局提醒各位家长,作为未成年子女的法定监护人,父母平时要教育孩子养成科学理财、理性消费的习惯;发现子女擅自进行大额消费后,也不要一味责怪商家,更多地要自我反省,引以为戒。

“天然鸟窝”迎来“瑞典国鸟”幼崽

野保站专家将记录幼鸟成长历程

记者 叶宁 通讯员 程基进

本报讯 五一小长假期间,我们请园林工人修剪树枝,意外发现南大门口的榕木石楠树上有一个瑞典国鸟筑的鸟窝,里面还有小鸟呢。近日,记者接到了市自然资源和规划局工作人员的来电。

什么是瑞典国鸟呢?近日,在自然资源和规划局工作人员陪同下,记者迫不及待地去看究竟。

记者看见,鸟窝在离地近4米高、约0.4米粗的榕木石楠树枝上。利用梯子,记者看到了一个用嫩枝编成的碗状鸟巢,混有草茎及苔藓等,巢壁中用泥土来加固。巢内4只刚出壳不久的小家伙正在暖阳下酣睡,旁边还有一枚布满栗褐色斑纹的鸟蛋。听到手机拍照声,其中一只雏鸟做出了抬头、张口的简单动作。

市野保站专家告诉记者,小鸟名叫乌鸫,是瑞典国鸟,也是我省一般保护陆生野生动物。这次乌鸫之所以在榕木石楠上安家,是因为这种树树



成年乌鸫

乌鸫幼鸟

洞较多,叶子像扇子一样,是天然的鸟窝。接下来,野保站专家将继续观察这窝乌鸫幼鸟的成长过程。

相关链接:

乌鸫(学名:Turdus merula) 体重55-126克,体长210-296毫米。雄性的乌鸫除了黄色的眼圈和喙外,全身

都是黑色。雌性和初生的乌鸫没有黄色的眼圈,但有一身褐色的羽毛和喙。

乌鸫栖息于次生林、阔叶林、针阔叶混交林和针叶林等各种不同类型的森林中,主要分布于欧洲、非洲、亚洲。海拔高度从数百米到4500米均可遇见乌鸫。

